



Предстоятель Русской Церкви побывал в Новодевичьей обители Санкт-Петербурга

К фотоальбому

4 апреля 2009 года в ходе Первосвятительского визита в северную столицу Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Воскресенский Новодевичий монастырь Санкт-Петербурга. В восстановленном храме в честь Казанской иконы Божией Матери Его Святейшество встретила настоятельница обители игумения София (Силина) с сестрами.

Приветствуя Предстоятеля Русской Православной Церкви, матушка София поблагодарила его за отеческое внимание к обители: «Мы сердечно благодарим Ваше Святейшество за то, что среди многих Первосвятительских трудов Вы нашли время посетить святыни нашего монастыря, где в годы благоденствия подвизались в преподобии многие молитвенницы, а в годы гонений обрели кров митрополит Серафим (Чичагов), Владыка Алексей (Симанский) – будущий Патриарх Всероссийский и многие новомученики Российские».

С пожеланиями сил и помощи в подвижнических трудах от подвигоположника Господа Иисуса Христа Святейшему был преподнесен в дар Его Святейшеству посох. «Просим принять этот посох, на который Вы могли бы опираться на крестном пути Патриарха Московского и всея Руси», – сказала игумения София.

Обращаясь к митрополиту Санкт-Петербургскому и Ладожскому Владимиру, настоятельнице и сестрам обители, ко всем, кто пришел в этот день в монастырский храм, Святейший Владыка сказал: «Я радуюсь возможности снова быть в этом величественном возрожденном храме в центре Петербурга, в Новодевичьей обители, славной своей историей и не менее славной историей своего возрождения. Как петербуржец я хорошо знал это место и всегда, проходя мимо фасадов монастыря, испытывал тяжелое чувство, видя посрамленную святыню. И даже когда начала возрождаться наша Церковь, эти стены стояли немым укором для нашего народа, да и для нас, церковных людей, потому что никаких видимых знаков возрождения не было в течение долгих лет. И затем под мудрым водительством Владыки митрополита Владимира, усилиями матушки игумении, с большой помощью благодетелей – благочестивых мирян стала возрождаться эта обитель во всей своей красоте».

И ныне, отметил Предстоятель Русской Православной Церкви, Казанский храм являет собой пример места, где верующий человек в сознании своем может сопрягать прошлое с настоящим и

делать очень важные выводы для собственной духовной жизни.

«Мы все люди грешные, на каждом лежит некая печать его личных грехов. Иногда людей охватывает отчаяние от того, что невозможно силами своими преобедить грехи и свои слабости. Пусть этот возрожденный храм помогает всем нам понять, что человек спасается силой Божией. Как эти поруганные стены стали снова вместилищем благодати Божией, так и каждый из нас, поруганный своими грехами, силой благодати Божией способен воскреснуть к новой жизни в общении с Богом», – подчеркнул Святейший Патриарх Кирилл.

«Мы с вами проходим поприще Великого поста, – напомнил Предстоятель Русской Православной Церкви. – Это особое время, когда, напрягая свои духовные, а иногда и физические силы, что связано с пребыванием в храмах на длинных богослужениях, мы пытаемся изменить свою жизнь к лучшему. Дай Бог, чтобы Господь приклонил к нам милость так, как он приклоняет сегодня милость к Церкви нашей, возрождающей храмы и монастыри, святые места земли Русской».

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл призвал благословение Божие на сестер святой обители, сказав: «Пусть Господь помогает вам в дальнейшем возрождении в том числе и монашеской жизни, ибо через монашеский подвиг мир должен обретать некий пример. Поэтому служение монашествующих – это служение на высокой свещнице, и оно требует огромной внутренней работы и повышенного чувства ответственности – за свои слова, за свои дела, даже за свои мысли. Сегодня создается много монастырей, и дай Бог, чтобы это созидание содействовало преображению нашего народа. Дай Бог, чтобы каждая обитель становилась местом не только подвига монашествующих, но и спасения мирян. И дай Бог, чтобы славная Новодевичья обитель Града Петрова была местом спасения петербуржцев и всех, кто будет посещать это святое место».

Его Святейшество передал обители памятный дар – Казанский образ Божией Матери.

«Прошу перед этим образом поминать и мое недостойство, молиться за Патриарха», – сказал Святейший Владыка, подчеркнув, что соучастие мирян и духовенства в том деле, которое совершает Предстоятель Церкви, осуществляется через молитву. «Не может один человек нести на себе огромную ответственность за судьбу Церкви. Это служение становится возможным только тогда, когда Патриарха поддерживают иерархи, духовенство, монашествующие, верующий народ: кто-то добрым советом, сотрудничеством, взаимной помощью, а кто-то – молитвой», – отметил Его Святейшество.

[gallery]

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/59310/>